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1. Description d'un Pied a Coulisse

Un Pied & coulisse est un appareil de _ _
mesure longueur. Il comporte une partie ~Becfies  VEmEr o Viedeblosags
mobile, le coulisseau qui coulisse sur une regle. L]

q g Y —

La régle et le coulisseau possédent des becs

entre lesquels on serre modérément la piéce a : o
mesurer. —\J\

Coulizzeau  Régle

Le pied a coulisse \\.

.......... e i
; ; 6 o e | Bec mobile
e A
Il permet de mesurer:
des dimensions intérieures Faces de mesures inténeuras
des dimensions extérieures
des profondeurs

Un pied d coulisse au 1/50°™ de mm permet de mesurer :
e Des dimensions extérieures,
o Des dimensions intérieures.
Pour mesurer des profondeurs, il existe des jauges de profondeur de résolution de
0.02mm.

2.Utiliser un pied a coulisse

merrer la piece amesurer a l'aide du bec mohile.
Bloguer le coulisseau a l'aide de lavis de hlocage.

ﬂ—l Wiz de blocage

Illl'lllI

Figce & mesurer

Remarque: Pour éviter que le bec mobile ne
fléchizze et donc entraine une emeur de mesure),
ne pas sefrer la pigce avec le bout des becs.
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3.Lecture de la mesure

La lecture de la mesure sur un pied a coulisse se fait en deux temps :

e Lecture des millimetres sur la regle,
e Lecture des dixiemes de millimétres sur le vernier.

Zone de lecture de la mesure

4.Principe de lecture

La lecture de la mesure se fera en plusieurs étapes sur la régle et le coulisseau.

Etape 1: Lecture des millimetres surlaregle. C'estla
derniere graduation avant les graduations du vernier.

N

Etape 2: Lecture des cinguantiemes de millimétres sur
I'achelle duwermier. C'est la seule graduation du wemier
tombant en face d'une des graduations de la regle.

L Lire 113,00 mirm

WErmier

obtenir lamesure.

Etape 3: Faire la somme des différents relevés pour

=

113.00 mm

e Lire: 056 rmrm

Tl IAEhL

|

Les chiffres du vermier indiquent
les ditigmes. Les araduations
intermédiaires comespondent &
0.02 . |, on it :

050+ [3x0.02) = 0,56 mm

113.00 mm
0,56 mm

tesure: 113,56 mm

Femarque: Sila mesure
effectuge est une mesure
inténeure, il ne faut paz oublier
d'ajouter 10 mm & la mezure ue.
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5.Principe de lecture

Valeur mesurée : ... mm Valeur mesurée : ................ mm

Valeur mesurée : ...............mm Valeur mesurée : ..............mm

Valeur mesurée : ................mm Valeur mesurée : ................mm
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APPLICATION

_______________________________________________________

1- REALISER le croquis en perspective
du prisme. Attention a la propreté.

_______________________________________________________

2- A l'aide du pied a coulisse fourni, MESURER
précisément et COMPLETER la cotation
manquante du Prisme :

3- REALISER le croquis en perspective

du prisme. Attention a la propreté.

4- A laide du pied a coulisse fourni,
MESURER précisément et COMPLETER la
cotation manquante du podium :
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5- REALISER le croquis en perspective
de l'arbre. Attention a la propreté.

6- A l'aide du pied a coulisse fourni,
MESURER précisément et COMPLETER | ...
la cotation manquante de l'arbre :

7- REALISER le croquis en perspective de la
poulie. Attention a la propreté.

8- A l'aide du pied a coulisse fourni,

MESURER précisément et
COMPLETER la cotation manquante
de la poulie :




